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Všechny názory, prognózy a informace, včetně investičních doporučení a obchodní idejí, a jakékoliv ostatní údaje obsažené v tomto dokumentu jsou pouze informativní, nezávazné a představují názor Raiffeisenbank a.s. („RB“). Tento dokument nepředstavuje 
nabídku nákupu nebo prodeje jakéhokoli finančního aktiva nebo jiného finančního instrumentu. Dokument je určen výhradně pro potřeby adresáta a nesmí být kopírován a rozšiřován třetím osobám. RB doporučuje před učiněním jakéhokoli investičního rozhodnutí 
získání podrobných informací o zamýšlené investici nebo obchodu. RB vypracovala tento dokument s nejvyšší odbornou péčí a v dobré víře, avšak neručí za správnost jeho obsahu ani za jeho úplnost nebo přesnost. RB a RBI obecně zakazuje svým analytikům 
a osobám reportujícím analytikům být angažován v cenných papírech či jiných finančních instrumentech jakékoliv společnosti, kterou analytik pokrývá, pokud nabytí těchto finančních nástrojů nebylo předem projednáno s oddělením Compliance RB nebo RBI. RB 
nenese žádnou odpovědnost za jakékoliv škody nebo ušlý zisk způsobené jakýmkoliv třetím osobám použitím informací a údajů obsažených v tomto dokumentu. Investiční doporučení šířená týmem Ekonomický výzkum a jeho pracovníky, jakož i modelová 
portfolia, obchodní ideje, názory a prognózy jsou pouze obecné a určené pro veřejnost a nikoli individualizované ani určené pro konkrétní osoby v konkrétní finanční situaci a nejsou tedy službou investičního poradenství ve smyslu zákona č. 256/2004 Sb., o 
podnikání na kapitálovém trhu, ve znění pozdějších předpisů. Tento dokument není určen pro retailové investory podle pravidel dohledových orgánů Spojeného království a neměl by jim být rozšiřován. Dokument nesmí být rozšiřován nebo distribuován do USA 
nebo Kanady nebo jejich teritorií; rovněž nesmí být distribuován občanům USA a Kanady. Úplnou informaci podle Nařízení (EU) 596/2014 o zneužívání trhu a Prováděcího nařízení (EU) 2016/958 dle vyhlášky č. 114/2006 Sb., o poctivé prezentaci 
investičních doporučení, naleznete na webové stránce Raiffeisenbank a.s. v sekci Analýzy – Disclaimer, viz https://investice.rb.cz/fileadmin/files/disclaimer_RBroker.pdf. Dohledovým orgánem pro Raiffeisenbank a.s. je Česká národní banka, Na Příkopě 28, 
Praha 1. 
 

 
 

 
 

 
 
 

Průmysl čeká další složitý rok 
 
Průmyslová výroba se v letošním lednu snížila o 0,3 % oproti poslednímu 
měsíci minulého roku. Ve srovnání s lednem 2024 pak byla nižší o 0,6 %, což 
byl lepší výsledek, než který odhadoval trh. Zároveň se jedná o výrazně 
nižší pokles, než který předpokládala naše prognóza, když se na jedné 
straně výroba automobilů tolik nesnížila a na druhé příspěvek dalších 
sektorů byl vyšší.  

Tento výsledek je ovlivněn především propadem výroby v automobilovém sektoru 
(-4,8 % r/r), ačkoli naše predikce počítala s ještě silnějším poklesem. Konkrétně se snižovaly 
počty vyrobených dílů a příslušenství pro motorová vozidla. Zároveň nelze hodnotit pozitivně, 
že počet nových zakázek v tomto odvětví meziročně poklesl o 8 %, což je 
v rámci sledovaných sektorů druhý nejvyšší pokles. Navíc nelze opomenout riziko uvalených 
cel právě na tento náš klíčový sektor, což by jeho situaci jen dále zhoršilo. Malou naději 
alespoň dodává, že by Evropská komise mohla přehodnotit systém dodržování emisních cílů 
pro automobilky. Původně měl systém platit již v tomto roce a jejich plnění se mělo vykazovat 
každý rok. Nyní se uvažuje o prodloužení sledovaného období na tři roky, což by 
automobilkám alespoň trochu ulevilo. Dále je výrazný pokles zaznamenán také u ostatních 
dopravních prostředků a zařízení, nicméně to je dáno vyšší rozpracovaností 
stávajících zakázek. Tento segment neprodukuje takové množství výrobků (jako například 
automotive), ale je postaven zejména na dlouhodobých kontraktech. Na druhé straně se 
významně zvýšila výroba počítačů, elektronických a optických přístrojů 
a zařízení, a to až o 14 %, ač svou roli částečně hraje i nižší srovnávací základna minulého 
roku. 

Hodnota nových zakázek se snížila o rovné 1 %, přičemž z tuzemska byly nižší o 0,4 % 
a ze zahraničí o 1,3 %. Za poklesem stál již výše zmíněný automobilový sektor, ale méně 
zakázek evidují také v chemickém průmyslu či v hutnictví a slevárenství. Tato odvětví doplácejí 
na růst cen energií v posledních letech, což jim komplikuje život na mezinárodních trzích v boji 
se svými konkurenty. Naopak se zvýšily zakázky firmám vyrábějící počítače, elektronické a 
optické přístroje a zařízení a také ve výrobě strojů a zařízení. 

Zaměstnanost v průmyslu je meziročně nižší o 2 %, což je trend, který pozorujeme již 
několik měsíců. Průměrná mzda v tomto odvětví během ledna vzrostla meziročně o necelých 
6 %, což koresponduje s naším odhadem pro celou ekonomiku v rámci letošního roku. 

 

 

 
 
Dva roky po sobě průmyslová produkce poklesla a letošní leden ukázal, že 
ani tento rok nebude pro český průmysl jednoduchým. Sice očekáváme jeho 
mírné oživení ve spojitosti i s předpokládanou lepší kondicí našich hlavních 
obchodních partnerů, nicméně rizik je mnoho. Především v podobě cel ze 
strany americké administrativy, která již tak učinila v případě oceli a hliníku, 
přičemž se zdá, že pro nás (a i Německo) klíčový automobilový sektor 
nebude ušetřen. Pokud takový scénář nastane, projeví se na to negativně na 
výkonu celé tuzemské ekonomiky. 

Průmyslová výroba 
  Aktuální Předchozí RB Trh 
v % r/r -0,6 -2,7 -4,0 -1,2 
Zdroj: Raiffeisenbank, Bloomberg, kalendářně neočištěná data 
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